

Сталинекий путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.

ВТОРНИК

22

НОЯБРЯ

1938 г.

№ 106 (643)

Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й

„Такое огромное хозяйственно-политическое мероприятие, каким является распределение артельных доходов, должно стать предметом пристального внимания и руководства партийных и советских органов“

Передовая „Правды“

Организованно провести распределение доходов

Многие колхозы нашего района успешно закончили обмолот хлебов, сдали хлеб государству, рассчитались за работу с МТС, возвратили семесуду государству и приступают к распределению колхозных доходов.

Неизмеримо выросли в этом году не только натуральные, но и денежные доходы колхозов. Колхозники на трудодни получают сотни рублей деньгами, сотни пудов хлеба, десятки пудов овощей и т. д. Например, в колхозе „Парижская коммуна“ по предварительным подсчетам колхозники получают на трудодень 11-12 килограмм хлеба и 1 руб. 30 коп. деньгами. В колхозе „Память Ильича“ приходится на трудодень 10-11 килограмм хлеба и 1 руб. 10 копеек деньгами. В колхозе „Идея Ильича“ колхозники получают на трудодень 8 килограмм хлеба и 68 копеек деньгами. И во многих других колхозах района колхозники получают большое количество хлеба и денег.

„Такое огромное хозяйственно-политическое мероприятие, каким является распределение артельных доходов, должно стать предметом пристального внимания и руководства партийных и советских органов. Надо понять, что речь идет не о простой росписи колхозных расходов и доходов по бухгалтерским книгам, а о вопросе, затрагивающем коренные, жизненные интересы всего колхозного крестьянства. Колоссальные материальные и денежные ценности — многие сотни миллионов пудов зерна, овощей, других продуктов и миллиарды рублей денежных доходов — предстоит распределить между колхозниками на выработанные ими трудодни.“

Распределение доходов необходимо тщательно организовывать. Только при этом условии можно рассчитывать, что оно будет проведено правильно. А что значит правильно распределить колхозные доходы? Это значит, во-первых, точно и полно учесть все продукты и денежные доходы, собрать и сохранить артельное добро от разбазаривания, хищений, порчи. Это значит, во-вторых, проверить правильность начисления и записей трудодней в книжки колхозников, обеспечить, чтобы ни один трудодень, честно выработанный колхозником, не пропал и в то же время, чтобы ни один лишний, неправильно начисленный трудодень, не был оплачен. Это значит, в-третьих, распределить на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов, не увлекаться отчислениями на капитальное строительство и административно-хозяйственные расходы, а производить их в соответствии с уставом

сельскохозяйственной артели. Это значит, наконец, производить распределение доходов только по трудодням. При этом, необходимо строго соблюдать статью 15-го устава сельскохозяйственной артели о начислении дохода всем членам бригады, показатели которой выше средних колхозных, и о вычете из дохода всех членов той бригады, показатели которой ниже средних колхозных. Этот мощный рычаг поощрения лучших, передовых людей, должен быть использован полностью.“

Чтобы приступить к распределению колхозных доходов, для этого нужно полностью закончить сельскохозяйственные работы: обмолот хлебов, засыпку семян и в то же время должен быть хорошо налажен учет всех сельскохозяйственных продуктов и денежных доходов в колхозах. Счетовод колхоза должен все трудодни колхозникам записать в трудовую книжку, чтобы каждый колхозник знал, сколько он заработал трудодней и сколько получит на трудодень.

К сожалению, в некоторых колхозах района на сегодняшний день учет в колхозе запутан, трудодни колхозникам не записаны в его трудовую книжку. Такие факты вы можете увидеть в колхозе „Луч социализма“, который находится под боком райзона и дирекция Тайшетской МТС. Там на сегодняшний день ни один колхозник не имеет трудовой книжки и не знает, сколько он заработал трудодней. Учет запутан, счетоводом Грязновым, что дальше терпимым не может быть. Например, колхозница Премьеловой не выведена совсем трудодни еще за весенние работы и что она была уборщицей в правлении колхоза. В колхозе „Бирюсинский партизан“ счетовод Тыщак не учитывала поступление хлеба нового урожая и негде вы у него не найдете, чтобы было записано в книжке количество поступившего хлеба. И он материлует свою преступность: — что мне было „некогда“. Справшивается, чем же счетовод колхоза должен заниматься, когда не учтем в колхозе?

Надо в ближайшие дни привести в порядок колхозное счетоводство с таким расчетом, чтобы при распределении колхозных доходов по трудодням, не было никакой путаницы чтобы в колхозе была ясная картина, чего и сколько пойдет на распределение.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы по-большевистски руководить распределением доходов в колхозах, всячески повышая бдительность ревизионных комиссий и всех колхозников к нарушителям устава.“

Празднование XXI-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в Москве 7-го ноября 1938 г.



На снимке: Руководителя партии и правительства (справа налево) В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, И. В. Сталин и Н. И. Ежов приветствуют демонстрантов. фото Ф. Кислова. (Прескляпше).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза командирам РКНА

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героичество присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина.

1. Капитану-лейтенанту Бурмистрову Ивану Алексеевичу.
2. Майору Гусеву Александру Ивановичу.
3. Лейтенанту Романову Александру Георгиевичу.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 ноября 1938 г.

Закончили обмолот и засыпку семян

В этом году колхозы нашего района уборку Сталинского урожая провели гораздо быстрее и с лучшим качеством, чем в прошлые годы.

Уже сейчас, на 22 ноября, многие колхозы полностью закончили обмолот хлебов. В деятельности Шелеховской МТС закончили обмолот 9 колхозов: „Путь к социализму“, председатель т. Пирогов, „Тажник“, председатель т. Мартыненко, „Новый путь“, председатель т. Дранца и ряд других. В колхозах деятельности Тайшетской МТС обмолот закончили 3 колхоза: „Память Ильича“, председатель орденосеца т. Самойленко,

„Власть труда“, председатель т. Ромащенко, имени Калинина, председатель т. Герасько.

Отстают с окончанием обмолота колхозы Юртинской МТС, где закончил обмолот только один колхоз „Красная зarya“.

Всего по району обмолот хлебов закончили 14 колхозов.

Ряд колхозов деятельности Шелеховской МТС закончили и засыпку семян. Колхозы „Светлая жизнь“, имени Кагановича, „Красный остров“, „Верный путь“ полностью за-

сыпали семена, а колхоз „Красный животновод“ засыпал семена на 125 процентов.

Колхозы деятельности Юртинской МТС „Боевик“, засыпал семена на 113,7 проц, имени Ворошилова и „Первая речка“ семена засыпали на 119 процентов.

Колхозы деятельности Тайшетской МТС семена засыпали на 45 процентов.

Колхозы незакончившие обмолота, должны в ближайшее время закончить обмолот, засыпку семян, и быстрее провести распределение доходов по трудодням.

Николаев.

Дикая расправа над евреями в Германии

По всей Германии прокатилась волна кровавых еврейских погромов, организованных фашистскими властями, вооруженные банды фашистских пограничников врываются в еврейские дома и магазины, грабят и избивали евреев. В ряде городов, бандисты уводили мужчин и женщин, не давая им даже возможности одеться. Арестованных свалили по улицам в одном нижнем белье.

Все еврейское население Берлина охвачено ужасом. Тысячи семейств, опасаясь арестов, покинули свои квартиры и скрываются в лесах, вокруг города. В концлагерном лагере Бухен Вальда, близ Веймара, фашистами убито

146 евреев. В Берлине 26 евреев покончили самоубийством.

Еврейские погромы в Германии вызвали сильнейшее возмущение всей мировой общественности. Иностранские газеты указывают, что Европа со времен средневековья не знала таких погромов, какие происходят сейчас в Германии.

В редакцию английских газет поступает множество писем протеста, против варварства фашистских дикарей.

13 ноября в Лондоне состоялась многолюдная демонстрация протеста. Демонстранты направились к зданию германского посольства и вручили германскому послу резкое письмо протеста, про-

тив еврейских погромов.

Бывший президент США Гузнер в беседе с представителями печати, заявил: — Зверство фашистов по отношению к мирному еврейскому населению отбрасывает Германию, как культурную страну на сотни лет назад. Вся мировая общественность решительно осуждает эти жестокие.

На многолюдном митинге в Нью-Йорке была принята резолюция, требующая от правительства США прервать торговые отношения с Германией. На имя президента США Рузвельта ежедневно прибывают сотни телеграмм со всех концов страны с подобными требованиями.

ТАСС

Не повторять ошибок прошлой работы

Два дня, 14 и 15 ноября, в комсомольской организации узловой станции Тайшет проходила работа комсомольских органов. На собрании присутствовало 219 человек.

Отчетный доклад о работе узлового комитета комсомола сделал секретарь комитета т. Еврасов.

Выступившие комсомольцы отметили, что узловой комсомольский комитет мало занимался вопросами повышения политического образования комсомольцев. Формально политической учебой охвачены все комсомольцы, но занятия посещают далеко не все.

В депо, в кружке политграмоты числится 26 человек, а фактически посещает занятия 20—24 человека. В кружке по изучению Истории партии числится 28 человек, а посещает занятия 16—18 человек. В комсомольской организации станции, в кружке политграмоты числится 30 человек, а посещает занятия 20 человек и т. д.

Техническая учеба среди комсомольцев проводилась также нерегулярно, а в некоторых совершенно не проводилась. Как и м относятся комсомольские организации В Р П, шпалозавода, ПЧСТР.

Также на низком уровне стояла и общеобразовательная учеба комсомольцев. Из 120 человек, записавшихся в общеобразовательную школу, занятия посещали только 33 человека.

Культурно-массовая работа, оборонно-физкультурная работа также владели жалкое существование. Железнодорожный клуб имени Ленина, красные уголья — использовались недостаточно. В результате этого, среди комсомольцев наблюдались случаи пьянок. Так комсомолец Елисеев,

организовав и сам напиившись пьяным, имел невыход на работу. Комсомольцы Урадов, Долматов также замешаны в пьянке.

Плохо узловой комитет выполнял и решения VI пленума ЦК ВЛКСМ „О работе с вновь вступившими комсомольцами“. Как правило, работа комитета с новичками заканчивалась после того, как их утверждали членами ВЛКСМ.

В период выборов в Верховный Совет СССР и РСФСР комсомольская организация добилась неплохих успехов в агитационно-массовой работе. Но прошли выборы и агитационно-массовая работа была свернута.

Социалистическое соревнование и стахановское движение среди комсомольцев развернуто не везде. Даже не везде комсомольцы и застрельщики социалистического соревнования. Комсомолец, член узлового комитета Казанцев мало того, чтобы мобилизовать комсомольцев и несоюзную молодежь и быть застрельщиком социалистического соревнования, самоустранился от этой работы.

В комсомольской организации долгое время орудовали враги народа с комсомольскими билетами, но разоблачение их прошло мимо комсомольской организации и комитета комсомола.

Всего в обсуждении отчетного доклада приняло участие 23 комсомольца.

Отчетно-выборное собрание наметило ряд практических мероприятий для устранения отмеченных недостатков и закрытым (тайным) голосованием вновь избрало узловой комсомольский комитет из числа лучших, проверенных на деле комсомольцев

И Чистяков.

Выполняют решения отчетно-выборного собрания

15 октября, в первичной комсомольской организации Вагоноремонтного пункта прошло отчетно-выборное собрание. Комсомольцы резко критиковали негодную работу бывшего секретаря комсомольской организации Чернова и наметили ряд практических мероприятий для налаживания комсомольской работы.

С тех пор прошло времени больше месяца. Вновь избранный секретарь комсомольской организации т. Демидович, по-боевому начал перестраивать работу комсомольской организации.

В комсомольской организации начался рост. Уже принято 7 человек в комсомол. Комсомольцы начали учиться в политшколе, принимают активное участие в общественной работе, организовали выпуск стенной газеты и т. д.

Сам т. Демидович стахановец, работает токарем, всегда перевыполняет нормы и потому же учит комсомольцев.

На узловом отчетно-выборном комсомольском собрании т. Демидович избран членом узлового комитета комсомола.

Еврасов

Развертывается работа

В Короленковской первичной комсомольской организации, за последнее время стала разворачиваться работа. Комсомольцы активно участвуют в общественной и хозяйственной жизни колхоза.

Комсомольская организация вновь приняла в свои ряды 10 человек колхозной молодежи. Вновь принятым комсомольцам комсомольская организация дала общественные поручения, которые они выполняют. Организован драматический кружок, кружок по изучению Истории партии большевиков, проводят громкие читки газет и т. д.

Рынов.

Празднование XXI-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в Москве 7-го ноября 1938 г.

Парад войск на Красной площади.



На снимке: Н-ское соединение мотоциклистов на параде. Фото Д. Чернова и А. Межуева (Прессклише).

Д. Т. Титенков
Депутат Верховного Совета РСФСР

Сельский врач

Советская власть, наша партия Ленина — Сталина, вождь трудящихся Иосиф Виссарионович Сталин уделяют огромное внимание делу здравоохранения.

Сотни тысяч советских врачей, воспитанных партией Ленина — Сталина, выходцев из рабочих и крестьян, являются активными строителями бесклассового социалистического общества. Они с любовью создают для трудящихся культурный быт, внимательно, серьезно изучают болезни и помогают больному. Сквозь ураган, пургу, — в суровую непогоду, рискуя собственной жизнью, торопится врач на самолете, на лошади или просто пешком к тяжело больному.

Большой любовью и высоким доверием пользуется врач на селе. Колхозники обращаются к нему не только за медицинской помощью, — они идут к врачу и за советом в личной и общественной жизни.

Два года работы врачом-хирургом в Болховской больнице и старшим врачом Золотухинской больницы научили меня многому, а главное — научили чувствовать огром-

ное и полезное дело врача для нашего социалистического общества. Высоко оценили трудящиеся мою врачебную деятельность. Меня, — выходя из бедняцкой крестьянской семьи, в прошлом рабочего, а ныне советского врача, — избиратели Понировского избирательного округа, Курской области, избрали депутатом в Верховный Совет РСФСР.

Великая честь и доверие народа возлагают на меня еще большую ответственность, обязывают быть верным до конца делу партии Ленина — Сталина, верным слугой советского народа. В своей работе я стараюсь только таким и быть. Советский врач должен быть врачом не только специалистом, но и идейным строителем социалистического общества. Он должен быть агитатором и проводником важнейших решений нашей партии и советского правительства.

Врачи — это один из важнейших отрядов нашей советской интеллигенции. Надо политически воспитывать советских врачей, вооружить их марксистско-ленинской теорией. Исключительную пользу в этом деле окажет История ВКП(б), вышедшая при личном непосредственном участии товарища Сталина.

Поставившие Советом Народных Комиссаров Союза ССР „Об укреплении сельского врачебного участка“ и улучшении материального положения врачей, работающих на селе, еще больше возлагают ответственности на медицинских работников сельской местности.

У нас есть все возможности к тому, чтобы в сельских местностях поставить дело здравоохранения на должную высоту.

При нашей районной больнице не было лаборатории. Колхозники тратили по 2—3 дня, чтобы поехать в обла-

стную лабораторию. С помощью Наркомздрава РСФСР сейчас я организовал лабораторию при районной больнице.

Некоторые руководители сельских районов недооценивают дело здравоохранения и назначают заведующими районными отделами людей, не способных обеспечить большевикское руководство. Это отражается на всей лечебной работе сельского участка. Надо разъяснить таким руководителям, что здравоохранение — не второстепенное дело.

В нашем и соседних районах нет инфекционного изолятора, из-за этого трудно бороться даже с единичными случаями инфекционных заболеваний.

Врачам, работающим в сельской местности, необходимо периодически проходить курсы усовершенствования, но многие областные здравоохранительные органы не заботятся об этом.

Надо отметить, что есть

еще такие специалисты-врачи, которые недооценивают важность работы на селе и стремятся работать только в городе.

Задача врачей и медработников — на заботу и внимание партии, правительства и товарища Сталина ответить практическим делом — укреплением сельских врачебных участков, сделать их способными для удовлетворения запросов сельского населения.

Нельзя ни на минуту забывать указание вождя трудящихся товарища Сталина о том, что мы находимся в капиталистическом окружении. Нам, врачам, необходимо развернуть большую работу среди населения, научить людей оказывать первую медицинскую помощь в любую минуту, если это потребуется.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина строит и укрепляет самую счастливую, самую радостную жизнь. Советский врач в этом гигантском труде должен найти свое почетное место — носителя советской культуры, представителя советской интеллигенции, проводника политики партии и советской власти.

Заполярный совхоз „Индустрия“ (Мурманской области), снабжающий продуктами население городов Мончегорска и Кировска, сажает лучшие сорта картофеля, выведенные Хибинской полярной опытно-испытательной станцией. Урожай картофеля в среднем 12 тонн с га, а на отдельных участках—до 28-30 тонн с га.



На снимке: Работница совхоза „Индустрия“ А. Киселева на уборке картофеля.
Фото Б. Федосеева (Прессклише.)

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Постановлением Совета Народных Комиссаров Всесоюзная перепись населения будет проходить с 17 января по 26 января.

В нашем районе, для проведения переписи, организовано 4 переписных отдела: 3 отдела по сельской местности и один отдел по городу Тайшет. Установлено 20 инструкторских участков и, кроме этого, 2 бригады переписчиков будут работать в поездках.

Уже подобраны и утверждены кадры переписчиков из лучшего актива партийных и непартийных большевиков, интеллигенции, комсомольцев и т.д. Всего по переписи населения в нашем районе будет работать 222 человека, в том числе 43 человека учителей.

Лица, утвержденные по переписи населения, должны беспрепятственно освобождаться от работы на производстве на инструкторах и в момент переписи. Счетчики

городской местности должны быть освобождены от работы с сохранением заработной платы на 16 дней, а в сельской местности на 22 дня; инструктора в городах освобождают от работы на 26 дней, а по сельской местности на 34 дня, заведующие переписными отделами и их помощники освобождаются от работы в городе на 45 дней, а по сельской местности на 60 дней.

Партийные, комсомольские, профсоюзные, общественные организации, сельские советы должны мобилизовать весь актив и повести широкую массово-разъяснительную работу среди населения, разъясняя задачи переписи. До начала переписи осталось мало времени. Надо развешивать подготовительную работу с тем, чтобы перепись населения провести образцово.

Дворянинович

Районный руководитель переписи.

ДЕМОРАЛИЗАЦИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

Японская военщина с присущим ей бахвальством всегда утверждала, будто японский солдат—это холер, безгранично преданный своему офицеру, и что его моральная устойчивость не имеет якобы себе равных. Однако на примере нынешней войны можно убедиться, что эти утверждения хвастливых самураев развешены в прах. Японский солдат все чаще и чаще с оружием в руках демонстрирует свое нежелание проливать кровь в войне, которая всецело служит интересам правящих классов Японии.

За 13 месяцев войны в японской действующей армии вышло шесть крупных вооруженных восстаний солдат, отказавшихся выступить на фронт. Во время одного из этих восстаний произошел бой, в результате которого карательные части потерели поражение, и только звания действительными бомбардировками сумела рассеять восставших. Настроение отдельных японских частей центрального фронта вызывает нескрываемую тревогу японской

военщины, ибо деморализация солдат уже существенно сказывается на ходе военных действий.

В июне этого года японское командование вынуждено было вернуть из Китая в Японию вышедшую из повиновения пехотную дивизию. После того, как японские войска заняли один из городов Китая, этой дивизии было приказано преследовать китайские части. Однако солдаты дивизии окопались, и ни один из них не вышел из окопов для борьбы с китайскими войсками.

Особенно сильны антивоенные настроения среди молодежи, недавно призванной в армию. Нередки случаи, когда у вновь прибывающих обнаруживают антивоенные листовки, предназначенные для распространения среди войск. В одной китайской газете было помещено следующее сообщение: „В рядах японских войск обнаружено большое количество левых элементов, ведущих борьбу за прекращение войны. Японское командование считает, что о

Зиму будем работать без аварийно

Паровоз №737-35, в депо станции Тайшет, считается лучшим. Выполнил приказ сталинского Наркома товарища Л. М. Кагановича за № 231—Ц о подготовке к зиме, паровозные бригады этого паровоза зиму 1938-39 года встречают в полной готовности.

Паровоз технически хорошо исправлен, отеплен, приведен в культурный вид. Паровозные бригады: старший машинист тов. Наволокин Ф., значок „Ударнику сталинского призыва“ машинисты Яковлев и Маурин, в социалистическом соревновании паровозных бригад депо Тайшет, заняли первенство. Производительные показатели этого паровоза: техническая скорость, при задании 32 км.

выполняется 44,2 километра, подготовка паровоза под поезд проходит за 48 минут, при норме 1 часа 30 минут, пробег паровоза от промывки до промывки бригады довели до 5 тысяч километров, при заданной норме в 3 тысячи километров. Брака в работе бригады не имеют. В октябре м-це бригады сэкономили более 20,5 тысяч килограмм угля.

Подводя итоги готовности паровоза №737-35 к зиме, политотдел дороги вручил бригадам этого паровоза Социалистический паспорт №1, введенный на Восточно-Сибирской жел. дороге и вручаемый лучшим паровозам, стрелкам и т.д., хорошо подготовленным к работе в зимних условиях.

Принимая Социалистический паспорт, старший машинист тов. Наволокин, от имени бригады паровоза №737-35, заявил:—принимая паспорт, наша паровозные бригады будут работать еще лучше и мы завоеванного первенства в соревновании с паровозными бригадами других паровозов не сдадим.

Получив социалистический паспорт, паровозные бригады паровоза №737-35 взяли на себя обязательства: четко, безаварийно и без брака работать всю зиму, крепить дисциплину, повышать культуру в работе, строго и свято соблюдать правила технической эксплуатации и должностные инструкции, бороться с недостатками и постоянно улучшать свою работу.

И. Свириный

Молотьба идет медленно

В колхозе „Заря социализма“ Байроновского сельсовета, крайне медленно идет обмолат хлеба. Молотобу начали 29 сентября и обмолили до 21 ноября 168 га. Обмолаживают в среднем за день 0,5 га.

Если так будет молотьба и в дальнейшем, то осталось на 21 ноября 77 га хвастит молотить на 5 месяцев.

Для быстрой окончания обмолат хлеба, Тайшетской МТС колхоз направлена комбайн и две сложные молотилки, но пользы от этого мало.

Механик Тайшетской МТС Харитонов не может отремон-

тировать эти машины так, чтобы они непрерывно молотили. Например, 15 ноября молотилку отремонтировали как-будто бы хорошо, но 16 ноября молотилка работала лишь до 7 часов вечера, а потом поломалась и за эти 7 часов намолотили в сего только 6,75 центнера.

Из-за такого механика, который не может отремонтировать машину, колхозники, дожидаясь работы, просиживают по целым дням у молотилки, ничего не делая. Харитонов обещает, что сейчас машина выйдет из ремон-

та, будет работать, но его обещания остаются пусто болтовней. После ремонта, машина вновь ломается.

Какой же заработок колхозника после такой работы? 10 ноября за день заработали барабанщик Коршунов 0,07 трудодня, на stole Пахорук 0,05 трудодня, подавальщик снопов Кунаев 0,06, а также заработали и остальные колхозники, работающие на молотье.

Когда же, наконец, МТС будет работать по настоящему?

В. Цубинов

НА ЛЕСОЗАГОТОВНИ

Из колхоза „Путь Ленина“ Троицкого сельсовета и на лесозаготовки выехало 8 человек колхозников на 5 лошадей, для выполнения плана заготовки и вывозки леса.

Колхозники будут работать на Тумашетском лесозаготовительном пункте.

В ближайшие дни из колхоза выедут на лесозаготовки дополнительно колхозники, согласно заключенного договора с леспрохозом.

п.

К военным действиям в Китае.



На рисунке: Бойцы китайской армии обстреливают противника (Центральный фронт).
Прессклише.

вследствие обширной работы этих лиц в боях имеют место факты, когда японские солдаты переходят на сторону китайцев и обрабают свое оружие против японских офицеров.

Дезертирство в японской армии носит хронический характер. Стали весьма часты случаи самоубийств. По сведениям иностранной прессы, самоубийства рядового и даже унтер-офицерского состава японской армии происходят почти ежедневно. Недавно китайцы выбили из одного населенного пункта японцев, и когда был произведен осмотр японских позиций, там обна-

ружили 14 японских солдат, покончивших жизнь самоубийством. В записке, оставленной на имя китайского командования, солдаты писали: „Мы били против своей воли, мы вынуждены были пойти на войну. Пожалуйста, похороните нас“. Подобные случаи не единичны в нынешней японской армии.

В июле этого года восстала тысяча японских солдат, они потребовали, чтобы к ним явился представитель штаба главного командования. От имени всех восставших один из солдат заявил: „Вы отняли у нас родителей, жен и детей и послали в Китай бо-

ротся против народа, родственного нам. Мы требуем отправки нас домой“. Командованием были предприняты меры к подавлению восстания. 200 человек были арестованы, но остальные разбежались, захватив с собой оружие.

В японской армии начался процесс деморализации рядового состава. Японская военщина беспощадно расправляется с малейшими проявлениями антивоенных настроений. Однако, наряду с расстрелами и арестами, жандармерия пытается морально воздействовать на солдат о том, чтобы превратить их в покорных исполнителей воли военщины. Помимо обширной агитации и пропаганды в армии о „великой миссии японцев, призванных завоевать весь мир“, жандармерия фабрикует для солдат успокоительные и подбадривающие письма, поступающие якобы от родных из Японии. На одно письмо, описывающее бедственное положение солдатских семей, не попадает в руки солдат,—вся почта подвергается строгому просмотру жандармерии.

М. ФИЛАТОВ



Берлинский номер в европейском цирке
Рис. Ю. Дмитриева и К. Теодоровича (Прессклише)

На фронтах в Испании

Как известно, 26 июня этого года, для того, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, республиканцы, развернув широкое наступление на восточном фронте, перешли правый берег реки Эбро. В результате этой блестящей операции, продвижение фашистов к Валенсии было приостановлено. Матейники были вынуждены перебросить свои силы с других фронтов на фронт Эбро.

Республиканское командование предполагало удержаться на правом берегу в течение месяца. В условиях несравнимого, численного и технического превосходства врага, это казалось не легким. Однако, республиканцы продержались на правом берегу почти четыре месяца, отразив ряд ожесточеннейших ударов матейников. Фашистский план наступления на Валенсию был сорван, при чем, матейники потеряли на фронте Эбро 80 тысяч отборных солдат, 214 самолетов и большое количество военного снаряжения.

Операция республиканцев на Эбро закончилась успешно, в полном соответствии с планом командования и является крупной стратегической победой республиканской армии.

Сейчас республиканское командование в полном порядке вывело все снаряжение и переправило свои войска снова на левый берег реки. В ночь с 15 на 16 ноября, республиканские войска утвердились на своих старых позициях. Начатое, 7-8 ноября наступление республиканцев в районе реки Серре, успешно продолжается. Республиканцы отразили все контратаки фашистов.

На других фронтах, положение без перемен. ТАСС

Военные действия в Китае

Центр военных действий в Центральном Китае за последнее время передвинулся в район Кантов-Ханькоуской железной дороги. Чтобы приостановить дальнейшее продвижение японцев в глубь страны, китайские войска перешли к решительным контрнаступлениям. 14 ноября китайские войска выбили японцев из города Сяннина, в 65 километрах южнее Учана. Завяв город, китайцы зашли в тыл к японским частям, продвигавшимся на юг вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги.

В Южном Китае, китайские войска, получив значительное подкрепление, ведут контрнаступление на Кантон. Наступление идет одновременно с севера, со стороны Кантон-Ханькоуской железной дороги и с юга, со стороны Шуньдэ. Передовые части китайских войск уже подошли к Кантону. Бой идет в пригородах Кантона. ТАСС

За рубежом

Германское правительство отправило секретную ноту чехословацкому правительству, в которой требует немедленного введения в Чехословакию всех антисемитских законов, существующих в Германии.

Недавно в Германии были расстрелены 40 человек фашистских охраняемых отрядов и несколько офицеров, которые несли службу на одной радиостанции в Баварии. Германское правительство обвинило их в том, что они не противодействовали антифашистским радиопередачам из Чехословакии и Швейцарии. ТАСС

Отремонтируйте больницу

Поселок Квиток насчитывает не одну тысячу жителей. Там имеется хороший клуб, есть магазины и т. д., но нет хорошей поселковой больницы.

Имеющееся помещение больницы не отремонтировано, и во время ветра в ней получают сквозняки. Врач больницы Горева неоднократно собиралась выезжать в райдрав, требуя средств, материалов и рабочих для ремонта больницы, но ее просьбы и требования оставались без последствий. Когда же райдрав отремонтирует помещение больницы? Д.

За избиеие подростка К ответственности

Колхозник колхоза им. Ворошилова Сучков С. вместе со своей женой, во время молотбы, избил колхозника подростка Петухова Д. Причиной избивания Петухова послужило то, что он указал Сучкову на его нерасторность и вялость во время работы.

Райпрокуратура следует са-модура Сучкова, за избиеие подростка, привлечь к ответственности. О. Н.

Поймал лису

14-летний подросток Кузнецов Паша, из д. Авдюшино, очень любит охоту. Он охотится на зайцев, бурундуков и другого зверя. Охотсоюз им сдало пушнину на 87 рублей. Не так давно, Паша поймал петлей лисицу, которую он также сдал в охотсоюз и получил за нее 67 руб. 50 коп.

Н. Милицын.

Радио не работает

В бараке № 8, где живут рабочие дистанции служб пути и механических мастерских в количестве 16 человек, не работает радио, потому что начальник дистанции пути т. Рысь и парторг т. Сватиков никак не собираются уплатить деньги радио-узлу. Рабочие несколько раз им об этом говорили, но получают всегда один и тот же ответ: «Нет денег!»

Спрашивается, когда же в дистанции пути будут деньги, чтобы заплатить радио-узлу? Суганов М.

Самый высокий человек в мире

Один из самых высоких людей в мире — девятнадцатилетний Сайед Мохамед Гази ростом в 2 метра 97 сантиметров — находится в больнице в Египте. 6 лет назад мальр Мохамед Гази свалился с лесов, примерно с высоты третьего этажа и упал на кучу песка. Через несколько месяцев после падения он стал расти с необычайной быстротой. К 1936 году он был уже ростом в 2,28 метра. Хибарра, в которой жил Гази, не могла вместить его огромного тела; родным пришлось сжечь одну из стен домика. Затем Мохамед Гази был направлен в больницу, где врачам, несмотря на все усилия, не удалось приостановить его дальнейший рост. Он продолжает расти. «Вост.-Сиб. Правда»

Тальское отделение связи работает ПЛОХО

Заведующая Тальским отделением связи Вдовина не занимается вопросами доставки корреспонденции подписчикам, проживающим на Ерзинском механизированном пункте. Так одно время на пункт почту носила рассыльная пункта, но ей за это никто не оплачивал. Сейчас на пункт доставку почты совершенно прекратили и Вдовина не желает ее организовать.

Райотделу связи следует заинтересоваться работой Тальского отделения связи. Несколько подписей.

Тишков раз'езжает...

Председатель Еловской промартели Тишков халатно относится к своим обязанностям. Вместо руководства членами артели, этот горе-руководитель раз'езжает по своим родным. Так он с 1 ноября по 15 ноября пробыл в городе Тулузе, а по приезде оттуда, начал раз'езжать по магазинам в поисках вина.

Эти бесцельные поездки во многом отражаются на работе промартели. Рабочие промартели требуют от Тишкова прекращения подобных раз'ездов. О.

Клуб не работает

В д. Авдюшино имеется хорошее помещение клуба, но работы в нем не проводится.

Председатель сельсовета Рудюк совершенно не интересуется работой клуба. Избача нет, а поэтому клуб всегда находится на замке. Молодежь неоднократно требовала от Рудюк, чтобы он заинтересовался работой клуба, но Рудюк на законные требования молодежи не обращает внимания.

Работнику культпросвета Романову надо организовать работу клуба. Музыко.

Не берегут колхозную собственность

Плохо берегут в колхозе «Красный партизан» Королевского сельсовета общественную колхозную собственность. Так из правления колхоза были украдены кем-то гужи и супонь во время дежурства сторожа Мясовского, который вышел пьяным на работу.

Правление колхоза должно потребовать ответственности со сторожа Мясовского за украденные гужи и супонь. Колхозники.

Беззаботные руководители

В д. Николаевке, Николаевского сельсовета имеется начальная школа. Помещение школы хорошо отремонтировано не только внутри, но и наружность школы имеет культурный вид. Казалось бы, что школа должна была добросовестно работать, но беда заключается в том, что в школе нет... парта.

Ученики сидят за длинными столами по 6-8 человек, мешая друг другу заниматься.

Председатель сельсовета Лавруков не проявлял и не проявляет заботу о школе. Это подтверждается таким фактом. В поселке Суетихе имеются готовые парты для школы, но их оттуда не вывозят.

Район и сельсовет должны проявить заботу о ребятах и создать им хорошие условия для учебы. П.

Нарушают устав сельхозартели

В колхозе имени 17 партс'езда, Н-Гоголевского сельсовета грубо нарушается устав сельхозартели. Как правило, сброя должна находиться на конном дворе, а она находится у колхозников. Даже сами члены правления, вместо того, чтобы наводить по-

рядок в хранении сброя, сами же берут ее домой. Нередки случаи, когда можно видеть, как колхозники ходят по деревне в поисках сброя.

Правление колхоза должно немедленно собрать сброя на конный двор. Громов

Откройте красный уголок

В колхозе «Красный Октябрь» Ст. - Аккушевского сельсовета нет красного уголка. Помещения, где можно оборудовать красный уголок есть, но председатель сельсовета т. Щенян и председатель колхоза т. Ступень не хотят оборудовать и открыть красный уголок. Кирмасова.

В колхозе много молодежи, которой негде проводить свое свободное время. Поэтому наблюдаются случаи хулиганства.

Руководители сельсовета и колхоза должны оборудовать и открыть красный уголок в колхозе. Кирмасова.

Врид. ответ. редактора М. Д. СВИТИН.

Заплату НКВД требуются Квалифицированные машинистки Оплате по соглашению. Предос тавляется квартира. Обращаться в заплат НКВД в адм. хозотдел с 9 часов утра до 5 часов дня. 1-3

7-го денария е. г. в город Тайшет прибудет бригада протанной мастерской для снятия мерок на протезы, инвалиды, нуждающиеся в протезах, должны подать заявку райобесу. Райобес

Тайшетскому мясокомбинату требуется бухгалтер Обращаться по адресу: Октябрьская дом № 1 Дирекция.